

驻马店日报

中共驻马店市委机关报 驻马店日报社出版
驻马店网: <http://www.zmdnews.cn>
2022年6月20日 星期一
壬寅年五月廿二



国内统一连续出版物号: CN 41-0017
邮发代号: 35-45 热线: 13939618110
电子信箱: zmdrbj@163.com
总第9399期 今日8版

ZHUMADIAN DAILY 河南省一级报纸

习近平出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞

新华社北京6月17日电 6月17日晚,国家主席习近平应邀以视频方式出席第二十五届圣彼得堡国际经济论坛全会并致辞。

习近平指出,当前,世界百年变局叠加世纪疫情,经济全球化遭遇逆流,落实联合国2030年可持续发展议程面临前所未有的挑战。国际社会迫切期待实现更加公平、更可持续、更为安全的发展。我们要把握机遇、直面挑

战,推动全球发展倡议落地落实,共创共享和平繁荣美好未来。

第一,塑造有利发展环境。要践行真正的多边主义,尊重并支持各国走符合本国国情的发展道路,建设开放型世界经济,提升新兴市场国家和发展中国家在全球经济治理中的代表性和发言权,促进全球平衡、协调、包容发展。

第二,提振发展伙伴关系。要加

强南北合作、南南合作,汇聚合作资源、平台和发展伙伴网络,增加发展援助,形成发展合力,弥合发展鸿沟。

第三,推动经济全球化进程。要加强发展政策、国际规则和标准的软联通,摒弃脱钩、断供、单边制裁、极限施压,消除贸易壁垒,维护全球产业链供应链稳定,携手应对日趋严峻的粮食、能源危机,实现世界经济复苏。

(下转第四版)

提高一体推进“三不腐”能力和水平

全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

新华社北京6月18日电 中共中央政治局6月17日下午就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,反腐败斗争关系民心这个最大的政治,是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平,全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

中央纪委国家监委案件监督管理室主任刘美频就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调,勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格。在各个历史时期,党坚持严于律己管党治党。进入新时代,我们就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略,把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,探索出依靠自我革命跳出历史周期率的有效途径。党通过前所未有的反腐败斗争,赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

习近平指出,党的十八大以来,我们在反腐败斗争中取得了显著成效,积累了重要经验。一是构建起党全面领导的反腐败工作格局,健全了党中央统一领导、各级党委统筹推进、纪委监委组织协调、职能部门高效协同、人民群众参与支持的反腐败工作体制机制。二是从治标入手,把治本寓于治标之中,让党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而“不想”。三是始终坚持严的主基调不动摇,以零容忍态度惩治腐败,坚决遏制增量、削减存量,严肃查处阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题,坚决清除对党阳奉阴违的两面人、不收敛不收手的腐败分子,深化重点领域反腐败工作,态度不变、决心不减、尺度不松。四是扎紧防治腐败的制度笼子,形成了一整套比较完善的党内法规体系和反腐败法律体系,增强制度刚性,防止“破窗效应”,贯通执纪执法,强化综合效能,确保各项法规制度落地生根。五是构筑拒腐防变的思想堤坝,用理想信念强基固本,用党的创新理论武装全党,用优秀传统文化正心明德,补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”,筑牢思想道德防线。六是加强对权力运行的制约和监督,深化党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革,实现党内监督全覆盖、对公职人员监察全覆盖,强化党的自我监督和群众监督,把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来,教育引导党员干部秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

以高质量监督 稳经济保落实促发展

本报讯(河南日报记者 杨晓东 祁道鹏)6月16日,省委常委、省纪委书记、省监委主任曲孝丽到驻马店市调研,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示,做实监督基本职责、第一职责。

曲孝丽深入上蔡县、正阳县、黄淮学院,详细了解落实稳经济一揽子

政策措施、推进乡村振兴、产教融合等情况,指出要按照专项监督工作方案的要求,围绕守住不发生规模性返贫底线、乡村振兴项目实施、乡村治理等工作重点加强监督检查,不断巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有机衔接。

曲孝丽强调,纪检监察机关要认真贯彻全省高质量监督工作推进会议精神,以高度自觉抓实抓细各项监督

工作。要推动政治监督具体化,把政治监督具体到习近平总书记和党中央重大关切上,具体到省委中心工作和现代化河南建设上,确保党中央重大决策部署和省委工作部署贯彻落实不偏向、不变通、不走样。要聚焦监督重点不泛化,把监督工作嵌入稳经济促发展、疫情防控、“三夏”生产、防汛救灾、防范化解风险等工作的全过程各

方面,为实现经济社会发展预期目标尽职尽责、作贡献。要提升监督质效,突出监督工作的政治性、严肃性、协同性、有效性,让监督更有高度、更有力度、更有广度、更有深度,以监督执纪新成效迎接党的二十大胜利召开。

(转自2022年6月18日《河南日报》)

我市收听收看“中原大讲堂”开发区建设主题学习报告会

李跃勇曹新博李宝清陈锋出席

本报讯(记者 刘华山 周 由)6月18日,由省委组织部、省活动办主办的“中原大讲堂”举行,与省委理论学习中心组集体学习相结合,邀请上海张江(集团)有限公司党委原副书记、上海张江高科技园区开发股份有限公司原总经理葛培健以《后疫情时代产业园区高

质量发展路径》为题作专题报告。

我市分会场收听收看。市领导李跃勇、曹新博、李宝清、陈锋、金冬江、何晔、王玲、李建超等出席。

报告中,葛培健介绍了在当前经济环境条件下产业园区发展面临的新挑战新机遇、开发区建设的十大趋势,

讲解了上海张江产业集群的创新模式经验,为河南开发区的高质量发展提出了建议,对于领导干部开阔视野、理解省委和省政府的部署、研究和推进我省开发区工作具有重要参考价值。

大家表示,要以此次报告会为契机,坚持知行合一、学干结合,紧扣实

施“十大战略”,持续推进大学习、大培训、大练兵、大提升,不断提升能力作风,全力以赴,攻坚克难,拼抢“双过半”“全年红”目标,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委理论学习中心组全体成员参加。①9

我市集中收看河南郑州应对特大暴雨灾害应急演练

李跃勇曹新博参加

本报讯(记者 刘华山 周 由)6月18日,由应急管理部、河南省人民政府共同主办的河南郑州应对特大暴雨灾害应急演练举行。演练模拟郑州市发生特大暴雨洪水,郑州防指进行研判下达指挥长令启动防汛Ⅰ级应急响应,开展山洪灾害紧急避险、地下空间应急处置、水库险情抢护、医院应急救援等11个科目现场实战演练。

会议强调,当前即将进入主汛期,要进一步树牢底线思维,坚持目标导向、问题导向、结果导向,抓实抓细防

汛抗灾各项准备工作,从最坏处打算,做最充分的准备,争取最好的结果。要坚持防汛抗早两手抓,做好应对早涝急转、早涝并重的充分准备,统筹抓好抗早保苗、防汛抗灾工作,确保夏播夏种顺利,为秋粮丰收打下坚实基础。

演练采取“桌面推演+实战演练”的形式,通过国家、省、市三级应急指挥视频系统和现场应急通信,实现演练实时现场直播观摩。市领导李跃勇、曹新博、金冬江、刘晓明、李建超、贾迎战、王钦胜在分会场集中收看。①9



抗旱保苗抢农时

连日来,持续性的高温酷热天气,对农业生产造成较大影响。面对早情,上蔡县组织动员群众全力以赴做好抗旱保苗工作,确保秋粮增产增收。图为上蔡县韩寨镇耕种专业合作社正在利用平移式移动喷灌机抗旱保苗。⑥3 记者 刘永奇 摄



邻里互帮互助 共享幸福晚年

汝南农村“互助养老”模式打通养老服务“最后一公里”

本报讯(记者 邓丹华)“他们有什么需要帮助,只要按下呼叫机,村委会就能收到消息,然后安排我去办理。如果我有事,也可以临时找别人帮忙。”近日,在汝南县金铺镇潘湾村“互助养老”服务站,正在为五保老人龚力全服务的村级护理员陶四群告诉记者,他原来是村里的贫困户,2020年在村委会的帮助下脱贫。去年通过筛选、培训,他成了一名“互助养老”护理员,共服务3个困难五保老人,主要是帮他们解决生活中的困难,没事时,就在服务站照顾老人。

“你看我们这多好!每天来这里的老人可多了,打牌、聊天、运动……大家都玩得很开心。”谈起服务站的好处,74岁的龚力全一脸幸福。

潘湾村农村“互助养老”服务站(潘湾村幸福院),占地面积约1500多平方米,毗邻村委会,建设有阅览室、健身房、娱乐室、医疗室和餐厅等功能服务区。该服务站自去年运营以来,已成为该村老人们的聚集地、幸福院。

龚力全乐呵呵地告诉记者,平时子女都在外打工,老人感到孤单,没地方去。现在村里建起了幸福院,老人有了去处,有了伴玩,生活也丰富多彩起来。

邻里互帮互助,共享幸福晚年。潘湾村农村“互助养老”服务站是汝南县创新探索邻里“互助养老”模式的一个缩影。去年,该县在传统的居家养老、敬老院养老、福利机构养老基础上,推

出“农村邻里互助积分”养老模式,简称农村“互助养老”模式。在全县建立“专业社工+互助养老+智慧终端+积分激励”运行机制,形成四级服务网络,充分调动社会力量参与到全县养老服务事业中来。

汝南县在285个村(居)建成养老服务站,配备养老服务人员,建立固定办公场所,制定提供服务积分奖励、积分兑换物品等制度。同时,加大宣传力度,引导同村居民利用闲暇时间就近为居家养老人员提供生活照料、医疗康复、安全守护、文体服务和精神慰藉

等服务。

目前,汝南县已与符合条件的老人签订了18603份“互助养老”协议,为224名空巢独居、特殊困难老人家庭安装了“一键呼”智能终端,提供了500多个农村“互助养老”护理员公益性岗位,有效解决了农村独居老人的居家养老照料难题。

汝南县农村“互助养老”模式为创新农村地区居家养老服务进行了有益尝试,调动了更多社会力量参与到养老服务事业中来,营造“村村都设服务站,人人争做护理员”的良好局面。①9

驻马店市人民政府通告

- 1.凡露天焚烧秸秆、树叶、荒草和生活垃圾的行为均属违法行为,全市范围内全面禁止焚烧秸秆、树叶、荒草和生活垃圾,对故意纵火焚烧秸秆、树叶、荒草和生活垃圾者按照有关法律追究刑事责任。
 - 2.加强小麦机收管理,小麦机收留茬不得超过15厘米。
 - 3.大力实施小麦秸秆还田,积极开展多渠道秸秆综合利用工作。
 - 4.市政府通过卫星监测、“蓝天卫士”监测、督导检查和市乡村组网格化管理进行秸秆禁烧工作监管,欢迎社会各界参与监督秸秆禁烧工作,积极举报焚烧秸秆的违法行为。
- 举报电话:0396-2916515。

责任编辑 吴玉峰 庞海良

奋进新征程 建功新时代